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1.Пояснительная записка

Образовательная программа  муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3 «Ягодка» 
д. Ивантеево» (далее Программа) разработана во исполнение п.5 ст. 12 Закона «Об образовании в Российской Федерации» (ФЗ № 273 от 29 декабря 2012 г.) и в соответствие с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования» (ФГОС ДО).  

Основными документами, регламентирующими ценностно-целевые и методологические основы данной Программы являются

· Закон «Об образовании в Российской Федерации»,  ст. 12 п. 1, 5; ст. 13 п. 2, 10; ст. 17 п. 1, 2; ст. 28 п. 2, 3, 10, 11, 13; ст. 64 п.2. 6.  

· ФГОС начального общего образования  (Приказ Минобрнауки от 06.10.2009 № 373) 

· «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденным постановлением РФ от 15 мая 2013 № 26
· Конвенция о правах ребенка  (Сборник международных договоров СССР,1993, выпуск  XLVL).
Программа призвана обеспечить поддержку становления и развития  у воспитанников дошкольной организации (далее ДО) познавательной активности, готовности самостоятельно учиться в течение всей жизни (навыков непрерывного образования), привычки к здоровому активному образу жизни, через предоставление им возможности влиять на содержание, технологии и отдельные элементы образовательного процесса.
Образовательная Программа обеспечивает поддержку разнообразия детства, социокультурное своеобразие ДО  с учетом интересов и потребностей воспитанников, интересов и культурно-образовательных потребностей семей воспитанников, сложившихся в МАДОУ физкультурно-оздоровительных и культурно-образовательных традиций. 

Образовательная Программа обеспечивает психолого-педагогическую поддержку позитивной социализации и индивидуализации развития личности детей дошкольного возраста с учетом разнообразия детства, культурно-образовательных потребностей семей воспитанников и ресурсов местного сообщества.

Программа реализуется в нормативный период пребывания детей в ДОУ. Нормативный период определяется медицинскими показаниями.

1.1. Цели и задачи реализации Программы с учётом возрастных возможностей и индивидуальных различий детей.

         Целью Программы является поддержка становления, проявления и развития у воспитанников основ ключевых компетентностей (социальной, коммуникативной, деятельностной, информационной,  здоровьесберегающей). Признаками  приобретения и проявления основ ключевых компетентностей являются такие личностные качества как инициативность, активность, любознательность, самостоятельность и ответственность в решении бытовых, образовательных, поисково-практических, игровых и иных, сообразных дошкольному детству и культурно-образовательным традициям ДО видах деятельности.  

      Программа ориентирована на ребенка, опирается на сильные стороны его личности и предоставляет широкие возможности для активного, осмысленного познания мира посредством игры и других, адекватных возрасту форм и методов образования.
Ведущей целью Программы является расширение прав и возможностей ребёнка, развитие его способностей, его человеческого достоинства и уверенности в себе, самостоятельности,  инициативы и ответственности при осуществлении осознанного ответственного выбора.  
Цели и задачи организации работы  с детьми раннего возраста (1,6–3)

Педагогическая поддержка поисково-практической активности – готовности исследовать предметы ближайшего окружения, действовать самостоятельно, в сотрудничестве со взрослыми и сверстниками (вместе или рядом). Развитие пассивного и активного словаря, готовности использовать речь для выражения своих желаний, чувств. Воспитание культурно-гигиенических навыков и навыков самообслуживания. Воспитание интереса к разным видам двигательной активности. Поддержка позитивного эмоционального состояния, физического благополучия.

Цели и задачи организации работы  с детьми младшего дошкольного возраста (3–5)

Содействие дальнейшему развитию поисково-практических действий: расширение арсенала исследовательских способов, обучение способам фиксирования с помощью знаков, слов, схем своих действий, свойств и признаков предметов, результатов действий.

Развитие инициативы и активности в речевом общении. Формирование первичного опыта рефлексии (самопонимания, самопрезентации). Стимулирование развития различных форм речевого творчества. Развитие двигательных навыков и умений. Воспитание интереса к разным видам двигательной активности. Формирование навыка элементарного саморегулирования активности. Формирование первого опыта участия в спортивной жизни ДО. Знакомство с основами безопасности. Приобщение к ценностям здорового образа жизни. 

Цели и задачи организации работы  с детьми старшего дошкольного возраста (5–7)

Поддержка развития познавательной инициативы и активности. Содействие формированию целостного образа интересующих детей предметов, явлений, отношений. Развитие навыков рефлексивности.

Развитие двигательных навыков и умений. Развитие физических качеств (силы, ловкости, быстроты, выносливости). Развитие навыков самоорганизации, самопонимания, самопрезентации. Воспитание привычек здорового образа жизни. Приобщение к спортивной жизни города, страны.
1.2. Принципы и подходы к реализации Программы
Важнейшим  принципом создания и реализации Программы является  признание разнообразия детей и детства, обеспечение равных шансов на получение качественного образования. 

Образовательная деятельность строится на основе психолого-педагогической поддержки индивидуального темпа развития детей с опорой на их сильные стороны и способности.

Принцип участия (соучастия) детей в обсуждении вопросов и принятия решений, касающихся их образования, закрепленный в декларации ООН о правах ребенка (ст. 16 и 17). Программа предусматривает реализацию принципа участия (соучастия) как сквозного при организации всей жизнедеятельности детей в дошкольной организации.
      Принцип обогащения (амплификации) развития через поддержку познавательных интересов и образовательной инициативы. При отборе содержания Программы учитывается то, что дети старательно, терпеливо и настойчиво занимаются какой-либо деятельностью, если это им интересно. Образовательная деятельность строится с учетом интересов детей на основе гибкого планирования, нацеленного на равновесие между собственной (исследовательской, поисковой, игровой и др.) активностью детей и активностью взрослого, обогащающего опыт ребенка и поддерживающего его усилия по освоению мира и реализации собственного потенциала.
Принцип обучения на модели культуросообразного ответственного поведения. Программа учитывает ведущую роль взрослого в воспитании дошкольников: взрослым не удастся привить детям какие-то правила, если они сами их не соблюдают; взрослые смогут заинтересовать детей какой-то темой или работой  только в том случае, если эта тема интересует их самих. Примером культуросообразного ответственного поведения для детей могут служить и другие воспитанники дошкольной организации.
      Принцип соблюдения права ребенка на ошибку. Программа признаёт за каждым ребёнком право знать и не знать, уметь и не уметь, хотеть и не хотеть, учиться на собственных ошибках.
1.3. Значимые особенности развития детей и социального контекста  
Дошкольную организацию посещают дети из семей с разным социо-культурным  и фининсово-экономическим статусом. Есть дети из семей мигрантов. 
Социо-культурное окружение ДО отличается позитивным отношением к дошкольному образованию и дошкольной организации, экологическим благополучием - учреждение находится на территории Валдайского национального парка, возможностями для выстраивания сетевого взаимодействия с  различными учреждениями. 
Выбор целей образовательной деятельности определен спецификой социокультурных условий сельского поселения: дети получают информацию из разнообразных источников, большинство которых естественным образом интегрировано в бытовую жизнь (общение с членами семьи, родственниками, соседями, сверстниками и старшими по возрасту детьми в уличных сообществах; неограниченный просмотр  теле- и видео-передач, часть детей имеет прямой или косвенный (при посредничестве старших членов семьи) доступ к информационным ресурсам сети Интернет). 

Проводя значительное время на свежем воздухе и имея значительно большее пространство для активного движения, нежели дошкольники, живущие в условиях крупного города, дети, с одной стороны, более развиты физически, с другой, обладают меньшим запасом культурно-оформленных навыков.  Преимущественная нацеленность педагогов и родителей на развитие познавательно-интеллектуальной сферы личности, вызывают необходимость формирования у детей здоровьесберегающей компетентности, которая позволила бы им с большей долей осознанности относиться к своему здоровью и факторам здоровьесбережения. В то же время обращение детей к различным источникам информации, предоставление им возможности для самостоятельного выбора и активного движения обогащает содержание саморефлексии и обсуждения детьми полученного опыта (идей, действий, движений, чувств, отношений). 

2. Содержательный раздел программы
2.1. Особенности организации образовательной деятельности

 Реализация целей и задач Программы обеспечивается в ходе разнообразных образовательных событий: интегрированных комплексно-тематических образовательных проектов, тематических дней, социальных акций, праздников и др. 

Под образовательными событиями подразумевается такая форма реализации целей, задач и содержания образовательных областей, которая обеспечивает баланс интересов детей и взрослых, субъектную позицию всех участников, вариативность и возможность выбора содержания, форм, последовательности, длительности работы. 

Основной предпосылкой отбора учебного (обучающего) содержания, форм работы является внимание взрослых к  вопросам и темам, которые интересны детям, т.к.  они являются не просто поводом для предложения тех или иных занятий, но выражением  актуальных  образовательных интересов детей, их мотивации в данный конкретный момент времени.  Форсированное сверхраннее обучение, вызывающее риск сокращения детства, преждевременное превращение младенца в дошкольника, дошкольника – в школьника и т.д., не допускается.

Педагоги самостоятельно распределяют содержание  образовательного события на учебную, совместную и самостоятельную деятельности. Приоритет отдается свободной игровой деятельности детей. 

Образовательная Программа – это ценностно-целевые ориентиры для взрослых, но не документ для исполнения детьми. Детям предоставляется право и возможность выбора видов деятельности, в том числе и тех, которые не включены в план образовательного события.
Сущность образовательных и воспитательных  воздействий по Программе заключается 

в «окультуривании» субъектного опыта (представлений о мире, о себе и других людях), полученных детьми из разных источников, составляющих современное информационно-образовательное пространство; 

в обучении детей перспективным для их развития умениям; 

          в оказании помощи и поддержки в учении и развитии ребенка в индивидуальной и  совместной деятельности. 

Обладая разными способностями, отличающимися представлениями о мире, индивидуальным социокультурным опытом, дети помогают друг другу познавать мир.  Действуя вместе, учатся друг у друга: один придумывает, другой подхватывает, один соображает быстрее, другой более глубоко и точно вникает в суть, один рационален, другой готов к творческой импровизации, в личном опыте одного есть знания, которые еще не постиг второй и т.п. 

Взрослые способствуют развитию собственной активности каждого ребенка, заботятся о его хорошем самочувствии и постоянно укрепляют его самооценку. 
2.2. Специфика содержания образовательной деятельности по возрастным группам 

Для детей раннего возраста

         Комплексное решение целей и задач образовательных областей в режимных моментах, в ходе образовательных событий (специально созданные в среде игровые ситуации, тематические дни, праздники и пр.)
Подбор, предоставление в свободное пользование, демонстрация разнообразных способов действий с предметами, соответствующими теме образовательного события; поддержка инициативы и самостоятельности в действиях с предметами, в том числе совместных с другими детьми. Формирование активного и пассивного словаря в соответствие с социальной, игровой ситуацией,  действиями ребенка, образовательными событиями.

«Гостевание» в старших группах. Участие в действиях старших детей в качестве зрителей и посильных участников. 

Для детей младшего дошкольного возраста

Действия по образовательным событиям, ориентированные на интересы и возможности детей;

Совместные мероприятия.
Для детей старшего дошкольного возраста 

       Весь комплекс мероприятий по образовательным событиям (тематические дни, проекты всех видов, социальные акции, праздники и пр.), предусматривающий действия внутри групп; индивидуальные действия; действия смешанных творческих микро-групп; коллективные действия нескольких групп-участниц.

Предметно-развивающая среда в группе, ориентированной на ребенка,  помогает реализации основополагающего принципа Программы  - ребенок учится лучше и научится большему в процессе самостоятельного взаимодействия с окружающим миром – через игру и открытия.

2.3. Характер взаимодействия взрослых и детей
Взаимодействие взрослых с детьми и детей между собой обеспечивает развитие интегративных качеств личности (ключевых компетентностей). Для этого педагог позиционирует себя не диктующим, всезнающим «источником информации», руководителем, а проводником, «архитектором», создающим пространство для свободного творчества детей, где дети общаются друг с другом, участвуют в обсуждениях и совместном решении проблем. 
Педагоги поддерживают детей и помогают им сделать выбор, осмыслить свои действия, учат рефлексировать и оценивать свою деятельность, свое поведение. Участие в создании проекта или какого-либо продукта мотивирует детей к деятельности, помогает им почувствовать успех. Возможность экспериментировать и исследовать способствует развитию  инициативы и творческого мышления. Когда у детей есть возможность выбирать деятельность и партнёров по игре, то дети понимают, что взрослые их уважают и верят в их способность планировать свою деятельность и осуществлять задуманное. Педагог также же проявляет уважение, когда ребенок принимает решение не делать чего-либо в настоящий момент, а проявляет желание сделать это в другой раз или находит способы сделать это другим способом. Так формируется самостоятельность и инициативность.
Ответственность и самоконтроль. Самостоятельность всегда сопряжена с ответственностью. Ответственности нельзя научить – она  приобретается только на собственном опыте. Программа предоставляет детям множество возможностей развивать свою ответственность, например, за счет совместной разработки и соблюдения правил типа «Кладу вещи туда, где я их взял», «Когда кто-то говорит, я внимательно слушаю» и пр. Ребёнок, участвующий в разработке правил, самостоятельно следящий за их соблюдением и сам оценивающий своё поведение, учится быть ответственным за свои слова и поступки, жить в соответствии с общепринятыми нормами поведения. Приобретение навыков самоконтроля повышает самооценку детей.
Чувство уверенности в себе и позитивная самооценка – это ответ на вопросы «Кто я?» «Какой я?», «Что я люблю?», «Что я могу?», «Что делает меня особенным?». Взаимодействуя с людьми и исследуя окружающий мир, дети постоянно приобретают информацию, способствующую их самопознанию. Таким образом, дети постепенно выстраивают Я-концепцию, составляя собственное мнение о себе. Позитивная самооценка создает чувство уверенности, возникающее если ребёнок знает свои сильные стороны, имеет опыт успешного преодоления трудностей. 

Целью педагогов является создание оптимальных условий для развития личности ребёнка, самопознания и максимального повышения детской самооценки. 

Самооценка – чувство собственной значимости. 

Когда дети успешны в своей деятельности, их самооценка возрастает, и дети воспринимают себя как людей, способных и умеющих справляться с проблемами. Если же ребёнок постоянно сталкивается в своей деятельности с негативными последствиями, у него ничего не получается и он чувствует недовольство и критику взрослых, то его самооценка страдает.

Коммуникативные навыки. Процесс социального развития ребенка в группе выражается в систематическом поощрении различных социальных взаимодействий. Многие дети с лёгкостью общаются со сверстниками, они инстинктивно знают, как заводить друзей и найти своё место в группе. Они получают удовольствие от общения со сверстниками и взрослыми. Но также в группе могут быть и дети, которым нужно больше времени и необходима помощь, чтобы они почувствовали себя комфортно в группе. Когда они будут готовы к взаимодействию, они смогут сами вступать в игру со сверстниками и приобретать друзей.

Дети учатся, приобретая знания и навыки через собственные действия, игру и взаимодействие со сверстниками и со взрослыми. Важно активно способствовать возникновению социальных взаимодействий между детьми. Некоторые дети получают удовольствие, выполняя роль лидера, общаясь и помогая другим детям. Другим детям могут просто нравиться некоторые их сверстники, и они общаются с ними.

Педагоги могут поддержать развитие дружеских взаимоотношений, предлагая детям задания, в ходе которых детям придётся активно общаться. 

Умение работать в команде. Педагоги строят общение с детьми, выбирая стратегию поддержки детей и создания сообщества. Они избегают соревнований и сравнения детей друг с другом. Они не задают вопросов «Кто больше?», «У кого лучше?», «Кто первый?»,

Дети должны учатся эффективно общаться, делиться информацией, самостоятельно разрешать конфликты и соблюдать очередность.

Педагоги строят сообщество через поощрение детей к тому, чтобы они:

• Знали имена друг друга. Дети запоминают и используют в общении имена друг друга, выясняют, чем интересуются, и что чувствуют другие дети.

• Устанавливали и соблюдали очерёдность. Дети учатся устанавливать и соблюдать очерёдность. По мере взросления детей соблюдение очередности происходит уже без прежних ссор и отказа от игры.

• Делились друг с другом. Дети учатся делиться друг с другом игрушками, фломастерами, конфетами, местом на ковре и за столом, вниманием со стороны воспитателя и т.д.

• Освобождали место в кругу. Дети учатся освобождать место в кругу для опоздавших сверстников и садиться рядом не только со своими лучшими друзьями, но и с другими детьми.

• Участвовали в групповой деятельности. Дети учатся конструктивно входить в группу играющих детей, участвовать в совместных играх в круге и работать в команде.

• Приглашали других детей присоединиться к их играм и занятиям. Дети учатся вовлекать своих сверстников в игру, предлагают им участвовать в совместной деятельности.

• Были дружелюбными и доброжелательными. Дети учатся выражать благодарность другим людям, демонстрировать свой интерес к ним и радоваться успехам и достижениям своих сверстников.

• Работали и играли вместе. Дети вместе работают над проектами и разрешают проблемы, вместе играют как единая команда или группа.

• Разрешали конфликты. Дети учатся тому, что обсуждение, обмен мнениями способствует разрешению конфликтов. Они делятся своими чувствами, высказывают свою точку зрения и конструктивно решают проблемы.

Независимое и критическое мышление. Воспитатели в программе, ориентированной на ребёнка, не задают детям типично «учительских» вопросов: «А если хорошо подумать?» «А кто знает правильный ответ?». Педагоги поощряют детей задавать вопросы и учат этому детей. Воспитатели задают детям открытые вопросы, развивающие мышление детей. Педагоги способствуют тому, чтобы дети сами искали ответы на свои вопросы, создавая условия для развития познавательной активности и независимого мышления детей.

Во время процедуры обмена информацией дети делятся тем, что происходит у них дома, что произошло утром по дороге в детский сад, показывают нарисованные ими картинки и рассказывают о них. Хорошо, когда дети делятся своим опытом, а не рассказывают об игрушках и вещах, которые купили им родители, ведь у других детей может и не быть таких дорогих игрушек и вещей. Да и действительно ценна только та информация, которая добыта личным опытом и усилиями. Обмен опытом, информацией и новостями способствует развитию способности к анализу и обобщению и делает межличностное общение более значимым и глубоким.

Ценность организованного обсуждения в том, что взрослые учат детей логически мыслить, рассуждать, постепенно поднимая сознание ребёнка от конкретного способа мышления на более высокую ступень простейшего абстрагирования. Научить детей самостоятельно мыслить гораздо сложнее, чем давать им готовые знания.

Во время обмена новостями воспитатели объединяют детей вокруг общих интересов, вызывают их интерес друг к другу, опыт одного ребёнка становится общим достоянием. У детей вырабатывается умение и привычка слушать собеседника (активное слушание), делиться своими мыслями и точкой зрения со сверстниками, они начинают приобретать навыки публичного выступления перед группой детей и взрослых. Следовательно, создаются условия для речевого развития и навыков альтернативного мышления, с одной стороны, а с другой, способность к сдержанности, умение контролировать себя и навыки рефлексии.
2.4. Образовательная область

«Социально-коммуникативное развитие»
Цели и задачи развития ребенка  и его поддержки со стороны взрослых
	Направления развития
	Дети
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Ранний возраст 
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Дошкольный возраст

	Социальная компетентность.

Эмоциональное развитие. 


	Ребенок учится выражать словами свои чувства, состояния, потребности; назвать причины своих чувств (я грустный, потому что…); пониманию  того, что разные люди могут по-разному реагировать на одно и то же событие; адекватно выражать свои чувства (без преувеличения, без агрессии); справляться с разочарованиями (например, если проиграл); успокаиваться после волнения (например, после ссоры – уединяется или ищет поддержки у взрослого).
	Взрослые создают условия для развития у детей  положительного самоощущения: уве​ренности ребенка в своих возможностях, в том, что он хороший, что его любят.

Помогают детям пережить расставание с близкими людьми, успешно адаптироваться к новым условиям.

Взрослые помогают ребенку  выразить словами свои чувства, состояния, потребности, демонстрируя примеры «Ты расстроился, потому что …» и адекватные способы их выражения; поддерживают детей в стремлении сделать это самостоятельно;  объясняют, что разные люди  могут по-разному реагировать на одно и то же событие; помогают справляться с разочарованием, обидой, негодованием, тревогой предлагая различные способы – уединение или помощь, включение в деятельность, переключение и др. 

Формируют положительную самооценку, связанную со стремлением ребенка быть хорошим (положительно оценивают действия и поступки малышей, избегают отрицательных оценок)

Развивают потребность в самостоятельности («Я сам»), уверенности в себе, в своих силах («Я могу», «Я хороший»).

Помогают детям освоить соответствующие их возможностям игровые действия, побуждают брать на себя игровые роли, организуют сюжетные игры с несколькими детьми
	Взрослые проявляют уважение к личности ребенка, обращаются ласково, доброжелательно, проявляют внимание к настроению, желаниям, достижениям, неудачам.

Помогают детям осознавать свою принадлежность к человеческому роду (узнавать о своих человеческих способностях и возможностях, чувствах, поступках).
Развивают у ребенка чувство собственного достоинства, осознание своих прав и свобод (возможность иметь собствен​ное мнение, выбирать друзей, игрушки, виды деятельности, иметь личные вещи, по собственному усмотрению использовать личное время).
Уважительно относятся к интересам, вкусам и предпочтениям детей (в играх, занятиях, еде, одежде и др.).

Формируют поло-ролевую социализацию мальчиков и девочек (организуют игры для мальчиков и девочек, совместные игры).

Формируют положительную самооценку (отмечают  и демонстрируют достижения ребенка, намеренно создают ситуацию успеха, уважают и ценят ребенка независимо от его достижений, дос​тоинств и недостатков)

	Понимание других (эмпатия) 


	Ребенок учится определять и выражать словами чувства другого ребенка (например,  Аня боится, Дима радуется); различать такие чувства как злость, зависть, гнев, обиду, радость, удивление и др.; сопереживать другому (например, расстраивается и сочувствует, если сделал  другому ребенку больно);  соответственно вести себя, если воспитатель  (взрослый)  нехорошо себя чувствует;  помогать другим детям, если они в этом нуждаются. 
	Взрослые  помогают ребенку   понять и правильно интерпретировать (назвать)  чувства другого, развивают  внимание к проявлению чувств других людей, к их настроению; учат сопереживать, показывая способы выражения эмоциональной поддержки (подбадривания, утешения, одобрения и др.)  других людей; передают свой опыт оказания помощи другим людям в ситуациях их плохого самочувствия и др.
	Взрослые формируют у детей положительное отношение к окружающим людям.
 Формируют представления о том, что все люди разные, учат уважать чувство собственного достоинства других людей, учитывать их мнение, желания, взгляды в общении, игре, совместной деятельности; 

Воспитывают доброжелательное отношение, чувство доверия к близким взрослым и сверстникам; развивают умение общаться с разными детьми (младшими, старшими, ровесниками, мальчиками, девочками);
 Воспитывают уважение и терпи​мость к людям разного социального происхождения, расовой и на​циональной принадлежности, языка, вероисповедания, пола, возраста, личностного и поведенческого своеобразия (внешнего облика, физических недостатков);
Учат распознавать эмоциональные переживания и состояния окружающих (радость, горе, страх, плохое и хорошее настроение и др.), понимать причину изменения состояния, видеть связь между поведением взрослых или детей и их эмоциональным состоянием; выражать свои эмоциональные ощущения и переживания.

Учат проявлять сочувствие, сопереживание, умение оказать помощь и поддержку

	Контактность, способность выстраивать отношения и конструктивно преодолевать конфликты


	Ребенок учится вступать в контакт с другими детьми и взрослыми, соблюдая правила этики и безопасности; понимать и соблюдать границы и правила; сотрудничать с  другими, понимая общие цели; конструктивно разрешать конфликты, идти на компромисс; поддерживать длительные (устойчивые) дружеские связи;   формулировать  собственную  точку  зрения; выражать и обосновывать свое мнение;  слушать, понимать  и уважать точки  зрения  и мнения других; выражать  и отстаивать собственные интересы; согласовывать  собственные интересы  с интересами других; конструктивно участвовать в  разборе  и улаживании межличностных конфликтов;  принимать осознанные решения в соответствии с возрастным развитием. 
	Взрослые формируют у детей потребность в общении и сотрудничестве со взрослыми по поводу предметов, игрушек, поощряют внимательное слушание и взрослого, выполнение его просьб и пр.

Учат способам установления положительных контактов со сверстниками (знакомят детей друг с другом, организуют несложные совместные игры, эмоциональные контакты, сближающие детей между собой).

Демонстрируют формы  обращения к детям и взрослым в вежливой форме; поддерживают  стремление детей к  сотрудничеству с другими людьми: умение  совместно ставить цели, распределить работу, договориться, объединить усилия, обменяться информацией, оказать помощь. 

В соответствии с возрастными возможностями детей поддерживают их попытки самостоятельного разрешения конфликтов и ссор:  помогают проанализировать ситуацию, сформулировать свою точку зрения, высказать свои желания;  демонстрирует способы отстаивания своих интересов, убеждений и позиций в конфликтной ситуации;    способы примирения. 

Дают детям четкие ориентиры  и показывают способы защиты от унижения. Безусловно, воспринимают и принимают мешающих детей, осуществляют с ними стабильное взаимодействие, помогают  ребенку устранить  свое дискомфортное состояние, осмыслить и выразить скрытые потребности.
	Взрослые приобщают детей к ценностям сотрудничества с другими людьми, помогают осознать необходимость людей друг в друге.

Организуют совместные игры детей (с разным числом участников, учитывая дружеские привязанности; объединяя отдельные играющие группы общим сюжетом; организуя совместные игры детей разных возрастных групп для  взаимного обогащения игровым опытом и пр.).

Организуют совместную деятельность, направленную на создание общего продукта (постановки спектакля, сооружения общей постройки и др.).

Учат детей ставить общие цели, планировать совместную работу, согласовывать свои действия и мнения с партнерами, осознавать необходимость  выполнения норм и правил, принятых в обществе и данной группе детского сада, нести ответственность за общее дело, данное слово.
Обсуждают вместе с детьми различные ситуации из жизни, рассказов, сказок, стихотворений, рассматривают картины, привлекая внимание детей к чувствам, состояниям, поступкам других людей.

Учат различать и передавать настроения изображаемых персонажей, сопереживать им, осознавать образцы нравственного поведения в ходе театрализованных спектаклей и игр-драматизаций;

Взрослые развивают у детей социальные навыки. 

Предлагают различные способы разрешения конфликтных ситуаций, учат договариваться, соблюдать очередность, делиться игрушками, устанавливать новые контакты.
Формируют навыки элементарных правил этикета (приветствовать, благодарить, правильно вести себя за столом и пр.).
Формируют элементарные навыки безопасного поведения дома, на улице, на игровых площадках, в транспорте, в общественных местах (умение обратиться, если потерялся на улице, называть свое имя, домашний адрес и т. п.).
Развивают бережное, ответственное отношение ребенка к окружающей природе, рукотворному миру (умение ухаживать за животными и растениями, подкармливать птиц, соблюдать чистоту, беречь игрушки, книги и т. п.)

Взрослые предоставляют возможность детям самостоятельно использовать нормы и правила поведения, овладевать социальными навыками

Предоставляют возможность самостоятельно следить за своим внешним видом.

Поощряют проявления детьми элементарных навыков вежливости.

Предоставляют возможность самостоятельно выбирать партнеров для общения и совместной деятельности.

Предоставляют возможность самостоятельно регулировать отношения со сверстниками в разных сферах детской деятельности (разрешение конфликтов, умение договариваться, соблюдать очередность и пр.).

Предоставляют возможность проявлять социальные навыки в разных видах деятельности (двигательной, изобразительной, игровой, познавательной и пр.)

Взрослые поддерживают инициативу детей 

Поддерживают интерес к окружающим людям (взрослым, детям), желание расширить круг общения.

Поддерживают желание понять эмоциональные состояния людей, причины, вызвавшие эти состояния в естественно возникающих в группе ситуациях. 

Поддерживают стремление высказывать суждения по поводу своих интересов, предпочтений, вкусов; высказывать свое несогласие делать то, что он считает неправильным.

Поощряют готовность ребенка научить других  тому, что умеет сам.

Взрослые предоставляют возможность для творческого самовыражения

Поощряют импровизации в играх (придумывание сюжетов, введение оригинальных персонажей в традиционные игры, смену и совмещение ролей).

Предоставляют возможность выражать свое отношение к миру, дружбе, всему живому через гуманные действия, рисунки, поделки, участие в миролюбивых акциях.

Взрослые поддерживают активный характер поиска и использования детьми информации 

Поощряют общение друг с другом (рассказы друг друга о том, что узнали от взрослых, от других детей, что наблюдали в жизни, видели в телепередачах и пр.).

Предоставляют право сомневаться, обращаться за разъяснениями к взрослому и другим детям


2.5. Образовательная область «Познавательное развитие»
Цели и задачи развития ребенка  и его поддержки со стороны взрослых
	Направления развития
	Дети
	Психолого-педагогическая поддержка познавательного развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Ранний возраст
	Психолого-педагогическая поддержка познавательного развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Дошкольный возраст 

	Математика 

Дочисловая сфера (в диапазоне от 2 до 5 лет)
	Ребенок учится ориентироваться в пространстве относительно собственного тела и окружающих предметов; владеть схемой тела как основой ориентации в пространстве; первичным представлениям о геометрических формах и признаках предметов и объектов (например, круглый, с углами, количество вершин и граней), о геометрических телах (например, куб, параллелепипед, цилиндр, шар); сравнивать, обобщать (дифференцировать, классифицировать) предметы (например, во время игры и уборки раскладывает предметы по форме, размеру или цвету); пониманию математических последовательностей (например, мастерит  в процессе игры или эксперимента фигуры, выкладывает узоры с математической последовательностью); овладевает понятием количества, сущностью сохранения количества и величины; овладевает основами соотношений (например, больше – меньше, толще – тоньше, длиннее – короче); ориентироваться в пространстве и времени в соответствии с индивидуальными возрастными возможностями
	Взрослые расширяют ассортимент действий с предметами  (дидактическими игрушками, предметами быта, природным и многофункциональным материалом и пр.).

Знакомят с названием и назначением предметов и объектов ближайшего окружения, их основными свойствами (цвет, форма, величина) и качествами (мягкий, блестящий, теплый и пр.).

Формируют способность устанавливать отношения сходства и различия (мячик большой и кукла большая, кубик и колечко красные и т.п.). 


	Взрослые формируют основы математических представлений и конструирования.
Развивают пространственные представления, учат пользоваться планами, схемами, моделями.

Развивают представления о времени (части суток, дни недели, времена года, временная последовательность событий).

Создают условия для развития умственных действий (выделение и сравнение признаков различных предметов и явлений, обобщение, сериация, классификация).

Знакомят детей со свойствами деталей и способами соединения в разных конструкциях, используя разные виды конструкторов.

Обучают детей подбирать и создавать конструкции по образцу, заданным условиям, картинкам, схемам, чертежам, моделям

	Числовая сфера (в диапазоне от 2 до 7 лет)
	Ребенок учится пониманию соотношения между количеством предметов и обозначающим это количество числовым символом; сету до 10, 20 и т.п. в зависимости от индивидуальных особенностей развития; пониманию, что  число является  выражением  количества, длины, веса, времени или денежной суммы; оставлению и разделению предметных  множеств в пределах 10  (например, 3 шарика и 2 шарика вместе будет 5 шариков, или 5 шариков можно разделить на 2 и 3 шарика); становлению соотношения (например, «как часто», «как много», «насколько больше») и произведению математические действия (сложение, вычитание, и т.д. в зависимости от индивидуальных особенностей развития); применению  математических  знаний и умений для решения практических задач в повседневной  жизни и в других образовательных областях
	Взрослые используют естественные условия (бытовые и спонтанно сложившиеся ситуации),  создают специальные ситуации, требующие понимания соотношений предметов: «много», «мало»,  «по одной».

Взрослые ориентируются на индивидуальную динамику освоения детьми числовых понятий: поощряют правильные действия детей, связанные с указанием количества (в ответ на вопрос «сколько тебе лет?» ребенок может показать нужное количество пальчиков и т.п.)
	Развивают представления о количественной характеристике числа (количественный и порядковый, прямой и обратный счет, отношения между числами, состав числа).

Знакомят детей с различными способами и единицами измерения (длина, ширина, высота, вес, объем, денежные единицы и др.).

Формируют представления о геометрических фигурах, учат детей определять разные формы предметов и находить их в ближайшем окружении.



	Речевое и символическое выражение математического содержания
	Ребенок учится применению таких понятий, как больше, меньше, равно; использованию слов, обозначающих числа, счету  различные объекты (например, предметы, звуки и т.п.); пониманию  функции цифр для кодировки и маркировки числа (например, номер телефона, почтовый индекс, номер маршрута автобуса); применению основных  понятий, структурирующих время  (например, до – после, вчера – сегодня – завтра, названия месяцев и дней); правильному называнию  дней недели, месяцев, времен года, частей суток; использованию в речи геометрических понятий (например, треугольник, прямоугольник, квадрат, круг, куб, шар, параллелепипед, цилиндр, точка, сторона,  угол,  площадь, вершина угла, грань)
	Взрослые способствуют развитию понимания речи (используют задания типа «покажи», «принеси», «сделай то-то»),  создают условия для развития понимания ребенком слов, обозначающих количество (много/мало, один/два, пустой/полный), размер (большой/маленький), пространственные отношения (в, над, под, за и др.).


	В коммуникационном обмене со взрослыми дети приобретают навык

использования математических понятий для обсуждения бытовых ситуаций типа «сколько тарелок нужно поставить для того, чтобы накормить всех детей в группе (семье, кукол)»; «детей в группе 10. сколько нужно тапок для всех?»

	Окружающий мир. Естествознание и техника 

Естествознание.


	Ребенок учится систематическому наблюдению, сравнению, описанию и оцениванию явлений, относящихся к естествознанию и технике;

собирать, систематизировать, критично оценивать информацию;

задавать вопросы;

высказывать предположения и гипотезы, объясняющие явления; 

исследовать и различать свойства различных материалов: агрегатное состояние воды, вес, структура и т.п.

практическому применению эле-ментарных способов исследования: наблюдение,  эксперимент, изме-рение, обсуждение; 

использовать полученные представления в практической жизни
	Взрослые поддерживают и поощряют высказывания ребенка, основанные на наблюдении (наблюдательности);

Взрослые поощряют инициативу и активность ребенка в использовании разнообразных практических действий исследовательского характера (смешивание красок, опробование действий, игры с водой и песком и пр.) 
	Взрослые предоставляют возможности для самостоятельной познавательной деятельности детей

Поощряют самостоятельное использование детьми познавательного опыта в разных видах деятельности.

Предоставляют возможность самостоятельно планировать познавательную деятельность (обозначение, удержание или изменение цели, определение последовательности действий, фиксация и оценка конечного результата, стремление достичь хорошего качества).

Предоставляют право выбора различных средств (материалов, деталей и пр.) для удовлетворения собственных познавательных интересов.

Поддерживают в стремлении находить различные способы решения проблем с помощью самостоятельных действий.

Уважительно относятся к детским высказываниям (вопросам, суждениям, умозаключениям, гипотезам)

	Техника 
	Ребенок приобретает и накапливает  опыт  практического пользования техникой (например, транспортными средствами, средствами связи, средствами получения информации, бытовой техникой и т.п.);

усваивает навыки бережного обращения с техническими приборами, приобретает понимание, что прибор можно (нужно) отремонтировать, если тот  сломался; 

учится обращаться с инструментами; 

в соответствии с возрастными возможностями приобретает понимание различий между техническими механизмами и природой;

строит и конструирует из различных материалов, учится  сотрудничеству с партнерами при решении технических проблем; 

приобретает первичные представления о действующих силах (качели,  скатывание с горки,  действие рычага и т.п.); 

учится пониманию  возможности, предоставляемых техникой и скрытых в них угроз;

получает первичные представления о воздействии техники на окружающую среду, на повседневный мир человека и мир профессий
	Взрослые поддерживают попытки ребенка в использовании технических приборов (телефона, плеера и т.п.) с учетом индивидуального опыта и возможностей детского сада (семьи)


	Взрослый поддерживает попытки детей самостоятельно справиться с задачами повседневной жизни с помощью техники: при необходимости позвонить (знать номер телефона службы спасения), при наступлении усталости и желании послушать музыку -  включить плеер или муз.центр, испытывая чувство голода в отсутствие взрослых использовать микроволновую печь и электрочайник и пр.



	Окружающий мир. Природа как ценность
	Ребенок приобретает опыт чувственного восприятия природы; знакомится с видовым разнообразием мира растений и животных, условиями жизни различных животных и растений в их естественной среде обитания;  узнает о полезных и защитных функциях экосистем; знакомится с  различными  природными  материалами  (например, листьями, разными  видами цветов, корой,  плодами, различными видами  дерева, гумусом, воском и т.п.), знает и понимает  их использование; наблюдает, переживает  и описывает различные природные процессы (например, рост и увядание  растений); деятельно  созидает, ухаживает и  поддерживает природу (например, сеет  семена, ухаживает за  растениями в саду,  закладывает клумбы и создает природные элементы ландшафта, ухаживает за животными); учится брать на себя ответственность за окружающую среду и принимать самостоятельные решения;

приобретает  первичные представления  о влиянии деятельности людей на окружающую среду и условия жизни людей; приобретает  первичные представления  об использовании природных ресурсов  и о последствиях этого процесса для жизни  людей;

приобретает  начальные  знания о свойствах воды, круговороте воды в природе, понимает  ее особое значение; приобретает  начальные  знания о способах добывании питьевой воды и ее экономии;

учится различать разные виды отходов, получает  начальные знания  о борьбе с мусором, разделении бытовых отходов и процессах их повторного использования
	Формируют у детей элементарные представления о природе, животных, живущих рядом, растениях, природных явлениях (солнышко, дождик и пр.); 

Поддерживают эмоционально-положительное отношение к животным и явлениям, отмечая особенности внешнего вида и повадок животных, проявлений природы;

Учат элементарным способам заботы о животных, бережного отношения к растениям


	Взрослые формируют элементарные естественно-научные представления и основы экологического сознания. 
Обеспечивают условия для развития представлений о физических свойствах окружающего мира (твердость, мягкость, сыпучесть, растворимость, таяние, замерзание, скорость, магнитное и земное притяжение, электричество, отражение и пр.).

Формируют представления о многообразии растительного и животного мира, разнообразии условий жизни на Земле; правилах ухода за растениями и животными.

Обеспечивают условия для развития у детей географических представлений (знакомят с картой, глобусом, природно-климатическими зонами, видами ландшафта).

Развивают элементарные представления о космосе, Солнечной системе и основных космических явлениях.

Обеспечивают условия для развития понимания взаимосвязи и взаимозависимости живых организмов, связи человека с природной средой, знакомят с этически ценными нормами и правилами поведения в природе. 

Формируют навыки экспериментирования (проведение разнообразных опытов и экспериментов, варьируя их содержание, обсуждают с детьми процесс и результаты)

	Общество, история, культура

Общество.  
	Ребенок учится правилам и нормам  общественной жизни, их смыслу и пользе; учится обсуждать и участвовать в выработке правил собственной группы (права и обязанности);
приобретает позитивную самооценку как члена общественной группы,  принимать ответственность за себя и долю ответственности за группу;

оказывать помощь и принимать помощь; понимать о поступки людей с учетом тех или иных условий жизни, в которых они находятся;  понимать воздействие прошлых и нынешних поступков на будущее; критически относиться к рекламе и потреблению 

знакомится с разными профессиями, получает первичные  представления о мире профессий;

сознательно отказываться от избыточного потребления

познает разнообразие культур, ориентаций, ценностей и интересов; знакомится с ролью  денег как средства обмена
	Взрослые знакомят детей с явлениями общественной жизни, некоторыми профессиями и профессиональными действиями;


	Взрослые формируют у детей представления в сфере общественной жизни

Сообщают элементарные сведения о жизни человека в прошлом и настоящем, рассказывают о техническом прогрессе, знакомят с современными профессиями, средствами передвижения, средствами коммуникации и пр.

Формируют представления о людях разных национальностей, разной расовой принадлежности, языка (рассказывают сказки, мифы, легенды народов мира; приобщают к играм разных народов и пр.).

Знакомят детей с достопримечательностями родного края, расширяют представления о стране, государственной символике, традициях и праздниках

	История и культура
	Ребенок узнает историю и культуры своей семьи; приобретает знания о своей родине и родной культуре, одновременно ценя и уважая другие культуры; учится быть открытым по отношению к культурному разнообразию своего окружения и относиться к этому как к шансу узнать что-то новое;

учится понимать процессы и элементы культуры и тем самым ощущать самого себя в своей связи со временем и историей (историческая перспектива);

узнает о своей стране и  народе, других  странах и народах нашей планеты 
	Взрослые помогают детям осознать себя членом семьи через определение родственного круга, рассматривая с детьми фотографии или соответствующие картинки 


	Взрослые поощряют познавательную инициативу ребенка 
Поощряют инициативу  ребенка в познании (проявление интереса к новым предметам, стремление обследовать предметы, высказывание гипотез, вопросы и др.).

Поощряют интерес к познавательной литературе и символическим языкам (энциклопедии, графические схемы, письмо и пр.).

Поддерживают инициативу в организации совместных познавательных действий со сверстниками (играть, конструировать, экспериментировать, решать задачи и пр.)


2.6. Образовательная область «Развитие речи»
Цели и задачи развития ребенка  и его поддержки со стороны
	Направления развития
	Ребенок учится: 
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Ранний возраст
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Дошкольный возраст

	Способность к речевому самовыражению, коммуникации с другими, интерес к речи и устному общению.
	проявляет  радость от говорения, взаимопонимания и интерес к диалогу;

расширяет  свой словарный запас;

учится активно слушать;

учится с помощью речи объяснять способы решения задач и проблем  в разных образовательных областях;  учится использовать  разнообразные  невербальные  формы  выражения (язык тела, мимика и т.д.); учится выражать  речевыми средствами взаимосвязи явлений  и причинно-следственные  отношения; овладевает понятиями (словарем, языком)  разных образовательных областей; 

наращивает способность к диалогу (например, слушать, реагировать на высказывания другого, не перебивать говорящего, умение договариваться и разрешать конфликты с помощью речи)
	Демонстрируют образец четкой, содержательной, эмоциональной речи, соответствующей возрастным возможностям восприятия детей.

Развивают диалогическую речь детей как способ коммуникации: разговаривают с детьми о том, что видят, выслушивают детей, реагируют на их просьбы, отвечают на вопросы.

Упражняют детей в правильном произношении звуков, организуют звукоподражательные игры, развивают речевое внимание.

Знакомят детей с народными и авторскими сказками, потешками, песенками, стихами, стимулируют их запоминание.


	Взрослые формируют основы речевой и языковой культуры.

Формируют навыки  речевого общения со взрослыми и сверстниками (используют образцы речевого этикета, отвечают на вопросы, привлекают внимание к вопросам и высказываниям других, побуждают к свободному  высказыванию мыслей, чувств, планов).

Развивают игровое общение (диалоги между персонажами, ролевое общение с учетом действий партнера).
Развивают звуковую культуру речи (правильное произношение звуков и слов, овладение ритмом и темпом речи, силой голоса, развивают речевое дыхание и фонематический слух). 

Обеспечивают возможности для обогащения словаря (знакомят с названиями предметов и явлений, действиями, свойствами и качествами, назначением, помогают освоить слова, обозначающие видовые и родовые обобщения, уточняют смысловые оттенки слов, переносных значений и т. д.).

Создают условия для овладения детьми грамматическим строем речи (освоении морфологической стороны речи, синтаксической структуры высказываний, овладении способами словообразования).

Развивают связную речь детей (совершенствуют диалогическую, монологическую и полилогическую речь).             

Приобщают детей к культуре чтения художественной литературы (читают детям книги, организуют прослушивание пластинок, беседуют о прочитанном, поддерживают попытки самостоятельного чтения).

Развивают речевое творчество (изменение и придумывание слов, составление загадок, сочинение сказок и т. д.)

	Предпосылки развития грамотности
	проявляет  интерес к книгам,  книжной культуре, письму и письменной культуре; 

проявляет интерес к чтению и желание учиться читать; 

учится пониманию текстов  (следит за длинными рассказами, понимает смысл текста и умеет  обсуждать его, устанавливает связь между текстами и собственным опытом);

учится понимать  письменную  речь как средство  передачи информации и возможность сохранить свои мысли;

проявляет способность к абстрагированию (образованию понятий), восприятию чужих точек зрения;

учится  выражать   взаимосвязи  и причинно-следственные  отношения средствами языка (например,  связно рассказать историю, понимать и формулировать инструкцию по употреблению чего-либо, испытывать радость от рассказывания историй)
	Взрослые подхватывают и стимулируют активный интерес детей к книгам и другой печатной продукции;

Помогают детям осознать, что книга или картинка являются носителем информации. Например, читая стихи А.Барто демонстрируют такие же предметы или действия, как в тексте.
	Взрослые поддерживают развитие творческих способностей детей в познавательной и речевой деятельности

Поощряют поиск вариантов решения проблемных ситуаций, придумывание необычных идей. 

Поддерживают стремление использовать предметы окружающей обстановки оригинальным способом.

Поощряют словотворчество, придумывание альтернативных окончаний историй и сказок
Взрослые поощряют речевую инициативу и активность ребенка 
Поощряют проявление интереса к книгам, стремление к высказыванию гипотез и поиску ответов, вопросы и др.

Поощряют интерес к символическим языкам (иллюстрации, графические схемы, письмо и пр.).

Поддерживают инициативу в копировании, пробах письма, сочинении историй и т.п.

	Средства массовой информации и коммуникации как неформальные источники знаний и ориентаций
	использовать разнообразные источники информации для удовлетворения своих интересов и образовательных потребностей в соответствие с возрастом и индивидуальными возможностями;

эмоционально и вербально перерабатывать впечатления от информации, полученной из СМИ, анализировать их, а также обсуждать содержание с другими детьми;

использовать СМИ как средства самовыражения (рисунки, книжки-самоделки, газеты), а также как средства коммуникации и взаимодействия с другими (например, брать интервью, использовать информацию, полученную  от других людей);

посильно участвовать в производстве информации (например, подготовка выставки рисунков, фоторепортажи, создание простых видеоклипов, мультфильмов и пр.);

использовать средства массовой информации в качестве разнообразных способов организации досуга (например, слушать музыку, сказки в аудиозаписи)

приобретает представления о форматах и жанрах средств массовой информации (например, книги, журналы, теле-радиопередачи, Интернет и т.п.);

критично относиться к содержанию, полученному из СМИ (например, разделять вымысел и виртуальную реальность, понимать цели рекламы, анализировать значение навязываемых ролевых клише)
	Взрослые называют те действия, которые помогли ребенку получить то или иной знание. Например, говорят «Ты посмотрел в окно и увидел…», «мы с тобой читали книжку и ты узнал…», «Ты смотрел мультфильм про …», «Папа тебе рассказал…» и пр.
	Взрослые поощряют детей в обращении к разнообразным источникам информации. 

Предоставляют возможность обмениваться информацией.

Поощряют детей использовать и называть  источники информации, адекватные возрасту, индивидуальным возможностям, познавательным потребностям (художественная и энциклопедическая литература, люди, теле- и радиопередачи, DVD-фильмы, Интернет, диафильмы, слайды и пр.)


2.7. Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»
Цели и задачи развития ребенка  и его поддержки со стороны

	Направления развития
	Дети
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители) Ранний возраст
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Дошкольный возраст

	Эстети
ка, искусст
во и  культу
ра.

Изодеятельность 


	Ребенок учится воспринимать мир с помощью всех чувств; отображать чувства, мысли и идеи средствами рисования, музицирования, движения;

экспериментировать с цветом, формой на поверхности (например, живопись, рисунок, печать, письмо, коллаж) и в пространстве (например, лепка, строительство, конструирование, инсталляция, монтаж);  использовать, преобразовывать и открывать новые для себя выразительные и изобразительные формы; воспринимать и искренне оценивать произведения национального искусства (народного, классического, современного) и искусства других культур; сравнивать их по содержанию, способам изображения и воздействию;

поддерживать общение с другими о произведениях искусства, музыке, театре, собственных творческих действиях и действиях других;

толерантно относиться к различным формам выражения и изображения; доверять собственным способностям;

театральным приемам,  участию в театральных постановках; 

отношению  к художественному творчеству как совместному процессу
	Взрослые обращают внимание на красоту природы, картин, предметов интерьера, создают ситуации созерцания прекрасного, обогащают яркими эмоционально-эстетическими  впечатлениями от красоты окружающего мира.

Включают художественное слово в повседневную жизнь ребенка: свободную игру, гигиенические процедуры, укладывание спать, занятия.

Читают детям книги, показывают картинки, стимулируют эмоциональный отклик на изображение знакомых героев.

Устраивают для детей праздники, развлечения, вечера досуга, кукольные спектакли и пр.

Вовлекают детей в инсценировки знакомых сказок, стихов.

Органично включают музыку в разные виды деятельности.

Организуют музыкальные занятия (пение, слушание, игра на музыкальных инструментах, музыкальные игры и танцевальные движения).

Вовлекают детей в разные виды изобразительной деятельности: рисование, лепку, аппликацию.

Формируют интерес к процессу и результату изобразительной деятельности: рассматривают рисунки вместе с детьми, обсуждают их достоинства, экспонируют

Взрослые способствуют развитию предпосылок творчества

Поощряют перенос освоенных действий и навыков на другой материал, в другие условия.

Поощряют использование в игре предметов-заместителей.

Поддерживают вокализации звуков и импровизации движений под музыку
	Взрослые создают широкие возможности для накопления сенсорного опыта, обогащения чувственных впечатлений ребенка

Обращают внимание детей на разнообразие и красоту форм, цвета, звуков, запахов в окружающем мире во время прогулок, экскурсий, в игре, в быту, в специально организованных видах деятельности.
Обращают внимание на культуру поведения и общения людей, демонстрируют образцы правильной литературной речи (речь четкая, ясная, красочная, развернутая, грамматически правильная, включающая  образцы речевого этикета).

Обращают внимание на красоту и выразительность движений в окружающей действительности (падение листочка, полет птицы, след самолета на небе, движение спортсмена, танцора и др.).

Передают способы эмоционального отклика на красоту природы и рукотворного мира (радость, сострадание, удивление, восхищение и пр.) используя выразительные движения, мимику, интонационную выразительность речи.

Взрослые создают условия для приобщения детей к миру искусства

Знакомят детей с произведениями изобразительного искусства различных видов (живопись, графика, скульптура) и жанров (натюрморт, портрет, декоративно-прикладное искусство), архитектурой.

Знакомят детей с произведениями классической и  народной музыки, фольклором и произведениями современных композиторов (знакомят с особенностями звучания классических и народных музыкальных инструментов, знакомят с музыкальными произведениями различных видов (опера, балет, мюзикл) и жанров (песня, танец, марш), беседуют об их содержании, композиторах  и т. п.).

Обращают внимание детей на оформление книг, помогая осознавать книгу как единое целое, где все взаимосвязано: текст, иллюстрации, переплет, шрифт.

Знакомят детей с театральными жанрами (драматический, музыкальный, кукольный  театры, театр зверей, клоунада и пр.) и устройством театра (сцена, занавес, зрительный зал, гримерная и пр.)

	Музыка.

Развитие восприятия и эмоциональных переживаний
	Ребенок учится эстетическим переживаниям как способу познания мира и культуры;

прислушиваться к музыкальным раздражителям, дифференцированно их воспринимать (громко/тихо, высоко/низко, быстро/медленно), воспринимать характерные оттенки звуков, упорядочивать реакции

распознаванию элементов музыки и танца (ритм, динамика, высота звука, темп, тембр), особенностей построения мелодии разных эпох и разных культур;

позитивному реагированию на совместное пение и музицирование
	
	Взрослые обращают внимание детей на средства выразительности, присущие разным видам искусства

Обращают внимание на средства выразительности, присущие разным видам изобразительного  искусства, на возможности различных материалов, на средства воплощения художественного замысла (композиция, форма, цвет, линия, ритм, контур, масштаб и пр.).
Знакомят детей с выразительными средствами музыки (лад, мелодия, тембр, темп, сила, высота, длительность звука и пр.).

Знакомят со средствами выразительности театрального искусства (мимика, жесты, речь, интонация, выразительность движений и т. п.)

	Развитие навыков самовыражения
	Ребенок учится использовать возможности собственного речевого и голосового аппарата, импровизировать с голосом, звуками предметов и музыкальных инструментов (в том числе в группе); развивать и озвучивать собственные музыкальные идеи;

использовать музыку и танец как средства выражения собственных чувств и идей;

играть со звуками, речью и элементами языка;

использовать возможности музыкальных инструментов
	
	

	Формирование элементарных представлений о музыке
	Ребенок приобретает знания о музыкальных инструментах, современной музыкальной культуре и ее истории, о других музыкальных культурах;

Учится использованию музыкальных терминов;

пониманию взаимосвязи между дыханием, голосом и произношением
	
	


2.8. Образовательная область   «Физическое развитие»
Цели и задачи развития ребенка  и его поддержки со стороны

	Направления развития
	Дети
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Ранний возраст
	Психолого-педагогическая поддержка развития ребенка взрослыми (педагоги, родители). Дошкольный возраст

	Движение. Моторика. 
	Ребенок накапливает двигательный опыт и удовлетворяет потребность в движении; познает и расширяет свои физические границы; развивает чувство тела (могу) и осознание тела (могу, потому что); приобретает физические качества (силу, быстроту, координацию, реакцию, ориентировку в пространстве, ритм, равновесие)
	Взрослые формируют у детей основные виды движений (ходьба, ползание, лазание, бросание, бег, прыжки и пр.).

Систематически проводят оздоровительные мероприятия с учетом состояния здоровья и уровня физического развития каждого ребенка
	Взрослые создают условия, стимулирующие освоение детьми основных видов движений, обогащают двигательный опыт детей, демонстрируя разные способы выполнения движений.

Предлагают детям выполнять физические упражнения, способствующие развитию координации, ловкости, гибкости, быстроты, силы, общей выносливости. 

Используют подвижные игры разной направленности, обращая внимание на технику движений и выполнение правил.

Развивают у детей интерес к различным видам спорта, приобщают детей к начальным формам спортивной активности (плавание, катание на лыжах, коньках, велосипеде и т. п.), организуют спортивные игры в помещении и на воздухе, спортивные праздники. 

Обеспечивают сбалансированное сочетание самостоятельных и организованных форм двигательной деятельности детей в течение дня, занятий в помещении и на воздухе, индивидуальных занятий, работы в небольших и больших группах.

	Я-концепция
	Ребенок приобретает чувство собственного достоинства через достижение уверенности в движениях; осознает совершенствование своих достижений на собственных успехах, а не в сравнении с другими детьми; реалистично оценивает свой потенциал
	Взрослые поддерживают потребность детей в самостоятельности («Я сам»), уверенности в себе, в своих силах («У меня получилось») и возможностях («Я могу»)


	Взрослые уделяют  специальное внимание развитию у ребенка представлений о своем теле, произвольности действий и движений.

Способствуют воспитанию нравственных и волевых качеств (целеустремленности, настойчивости, смелости, честности, взаимопомощи) в процессе двигательной активности.

Поддерживают и развивают инициативность в стремлении детей научиться бегать, прыгать, лазать, метать, в организации и проведении коллективных подвижных игр



	Мотивация 
	Ребенок осознает удовольствие от движения и собственную готовность к активным действиям; развивает любопытство к новым движения и двигательным задачам; ценит радость от совместных подвижных, командных игр
	Взрослые предоставляют детям возможность включаться и самостоятельно использовать воображаемые ситуации, игровые образы (животных, растений, воды, ветра и др.), стимулирующие активность в повседневной жизни, на специальных занятиях, прогулке  и т. п.

	Взрослые способствуют осознанию  детьми ценностей здорового образа жизни;

«Окультуривают» элементарные знания о своем теле, особенностях его строения, основных функциях организма.
Помогают детям осознать пользу рационального питания и соблюдение соответствующих правил.

Актуализируют представления о способах сохранения здоровья и применения  их в повседневной жизни (быстро менять промокшую обувь, одежду и т. п.), учат их своевременно переключаться, избегая переутомления.

Формируют (уточняют) представления о правилах безопасного поведения при действиях с травмоопасными предметами и чувство осторожности в разных жизненных ситуациях

	Социальные отношения
	Ребенок проявляет командный дух и кооперацию при совместном выполнении двигательных заданий; понимает и соблюдает правила; проявляет тактичность, корректное поведение, готовность принять на себя ответственность; готов обратиться за помощью в случае необходимости
	Взрослые поддерживают первые попытки детей действовать совместно: в подвижных играх, в использовании физкультурного оборудования; высказывают одобрение детям в ситуациях оказания уступок и помощи друг другу
	Взрослые обеспечивают сбалансированное сочетание самостоятельных и организованных форм двигательной деятельности детей в течение дня, занятий в помещении и на воздухе, индивидуальных занятий, работы в небольших и больших группах
Предоставляют возможность активно использовать предметы, спортивные снаряды, схемы и модели для самостоятельной двигательной деятельности.

Предоставляют возможность детям использовать элементы двигательной активности в разных видах детской деятельности (в сюжетно-ролевой игре, музыкальной, изобразительной и т. п.).

	Познание и исследование
	Ребенок концентрируется на определенных процессах движения; проявляет фантазию и креативность за счет опробования новых вариантов движений; учится пониманию взаимосвязи между движением, питанием и здоровьем; получает представления о надлежащем применении игрушек и спортивного инвентаря
	Взрослые поддерживают двигательную инициативу детей – самостоятельное опробование способов использования предметов и оборудования, в том числе, не специфичное для предназначения предмета (например, использование строительного материала в качестве «лыж», лоскута ткани, накинутого на голову, для усложнения условий движения и т.п.)
	Предоставляют условия, стимулирующие к активному использованию приобретенных умений и навыков; поощряют самостоятельный отбор способов действий  в игровых ситуациях.

Предоставляют возможность детям видоизменять подвижные игры, дополняя их новым содержанием, усложнением правил, введением новых ролей.
Поддерживают диалоги детей о событиях физкультурной и спортивной жизни детского сада, города, страны, поощряют использование различных источников информации (книг, телепередач, спортивных мероприятий, взрослых и т. п.)
Предоставляют детям возможность практического овладения навыками соблюдения безопасности как в помещении, так и на улице.

Поощряют самостоятельную двигательную активность детей, поддерживают положительные эмоции и «чувство мышечной радости».

	Танец 
	Ребенок учится доверять себе и своему телу; комбинировать движения, импровизировать; получать удовольствие от движения под музыку
	Взрослые предоставляют детям возможность использовать элементы танцевальных движений в разных видах детской деятельности (в сюжетно-ролевой, подвижной игре и т. п.);

Взрослые поддерживают просьбы детей о  включении музыки для того, чтобы «танцевать»

	Взрослые поощряют творческую двигательную деятельность.

Предоставляют возможность детям использовать воображаемые ситуации, игровые образы (животных, растений, воды, ветра и др.) на физкультурных занятиях, утренней гимнастике, физкультминутках и т. п.
Предоставляют возможность свободно использовать предметы, спортивные снаряды, схемы и модели для самостоятельной двигательной деятельности

	Здоровье
	Ребенок учится принятию ответственности за свое тело и здоровье; умению справляться со стрессом; 

реализации потребности в движении; пониманию возможностей движения для выражения чувств, контролю собственных импульсов;  использованию подходящих для себя стратегий управления стрессом; пониманию своей ответственности за собственное благополучие, свое тело и здоровье; знаниям о здоровье, поведению, способствующему укреплению здоровья;  воспринимать сигналы собственного тела (голод/насыщение, жажда, потребность в сне/отдыхе/, смене позы/движении и т.п.); осознанию своей внешности и отличий от других, учится дорожить ими; пониманию собственных чувств и их воздействия на тело, умению обходиться с ними;  знанию частей тела, органов чувств и внутренних органов, пониманию простых телесных взаимосвязей (например, глаза – зрение, прием пищи – пищеварение, нос – дыхание, усталость – сон); нести ответственность за собственное тело; воспринимать еду как удовольствие всеми органами чувств; осознавать различия между голодом и аппетитом к чему-то определенному; распознавать признаки насыщения и реагирует в соответствии с ними; культуре еды и правилам поведения за столом, отношению к совместным трапезам как поддержанию социальных отношений; знаниям о здоровом питании и последствиях нездорового питания; основным знаниям о производстве, закупке, составе и обработке продуктов питания; приготовлению простейших блюд; восприятию сигналов своего тела в качестве реакции на определенные продукты питания. основным знаниям о значении гигиены и ухода за телом; навыкам личной гигиены; технике правильного ухода за зубами и за полостью рта. позитивной половой идентификации; естественному отношению к своему собственному телу; различению приятных/неприятных чувств, умению при необходимости сказать «Нет»; знаниям о возможных источниках опасности, умению оценить ее; пониманию того, что определенные действия могут быть связаны с последствиями для здоровья, испытывая страх при выполнении потенциально опасных действий (например, лазанье по канату), прерывает их; правилам безопасного поведения в уличном движении; правилам поведения при авариях и пожарах; умению обращаться за помощи и принимать ее 
	Взрослые демонстрируют хорошее отношение ко всем без исключения детям, проявляют внимание к настроению детей, успокаивают и подбадривают расстроенных, чутко реагируют на инициативу детей в общении (выслушивают, обсуждают их проблемы).

Взрослые создают благоприятные условия для комфортного пребывания детей в группе, детском саду, не допуская перенапряжений нервной системы и переутомления 

Взрослые реализуют гибкий подход в организации режимных моментов.

Формируют культурно-гигиенические навыки и навыки самообслуживания: умение пользоваться ложкой, пить из чашки, мыть руки перед едой, одеваться, пользоваться предметами индивидуального назначения (расческой, носовым платком, полотенцем и пр.)


	Взрослые осуществляют работу по профилактике и оздоровлению детей;

Выявляют динамику состояния здоровья и физического развития каждого ребенка;

Обеспечивают согласованность и преемственность в оздоровлении и физическом развитии детей в семье и ДОУ;

Варьируют нагрузку в соответствии с состоянием здоровья и темпом физического развития ребенка на основе медицинских показаний и наблюдений за их самочувствием;

Формируют подгруппы детей на основе состояния их здоровья и темпов физического развития в соответствии с медицинскими показаниями;

Предупреждают возникновение заболеваний, организуя комплекс оздоровительных мероприятий, проводят работу с часто и длительно болеющими детьми;

Проводят работу по профилактике и коррекции нарушений зрения, слуха, речи, опорно-двигательного аппарат
Предоставляют возможность ребенку при необходимости уединиться, побыть в одиночестве. 

Взаимодействуя с детьми, учитывают их возрастные и индивидуальные особенности. Оберегают время, предназначенное для игры, не подменяя его занятиями, обеспечивают плавный переход от игры к занятиям, режимным моментам




2.9. Распорядок дня 
Режим дня группы «Рябинка»
	8.00-8.30
	Приём детей, осмотр, утренняя гимнастика, 

индивидуальная работа с детьми

	8.30-8.55
	Подготовка к завтраку, завтрак 

	8.55-10.00
	Образовательная деятельность по подгруппам

Самостоятельная деятельность детей

Игра

	10.00-12.00
	Подготовка к прогулке, прогулка 

	12.00-12.30
	Подготовка к обеду, обед 

	12.30-15.10
	Подготовка ко сну, сон 

	15.10- 15.25
	Постепенный подъём, закаливающие процедуры

	15.25-15.45
	Подготовка к полднику, полдник 

	15.45-16.40
	Игры

Самостоятельная деятельность, 

Чтение художественной литературы, Дополнительная образовательная деятельность (индивидуальная работа)



	16.40-17.00
	Уход домой


Режим дня группы «Вишенка»

	8.00-8.30
	Приём детей

Утренняя зарядка

Индивидуальная работа с детьми

	8.30-8.55
	Подготовка к завтраку

Завтрак 

	8.55-10.00
	Образовательная деятельность по подгруппам

Самостоятельная деятельность детей

Чтение художественной литературы

Игры 

	10.00-12.30
	Подготовка к прогулке

Прогулка 

	12.30-13.00
	Подготовка к обеду

Обед 

	13.00-15.00
	Дневной сон 

	15.00- 15.25
	Постепенный подъём

Закаливающие процедуры

	15.25-15.40
	Полдник 

	15.40-16.30
	Дополнительная образовательная деятельность

Самостоятельная деятельность детей

Игры

Чтение художественной литературы

	16.30-17.00
	Уход домой


2.10.Содержание коррекционно-развивающей работы
Коррекционно-развивающая работа осуществляется тогда, когда в списочном составе дошкольной организации появляются дети, имеющие особые образовательные  потребности или ограниченные возможности здоровья.  

Основой для организации коррекционно-развивающей работы является согласованное медико-психолого-педагогическое заключение, определяющее направленность оздоровительных и образовательных потребностей воспитанников.

Коррекционно-развивающая работа осуществляется в соответствие с планами  индивидуально ориентированной психолого-педагогической помощи. 

Коррекционно-развивающая работа по развитию психических процессов, коррекции эмоционального состояния, развитию коммуникативных навыков осуществляется в форме индивидуальной работы. 

Организация коррекционно-развивающей работы осуществляется на основе принципов формирования у дошкольников основ саморегуляции, активной личной позиции в сотрудничестве со взрослыми для достижения успеха. 

В соответствие с Программой коррекционно-развивающая работа осуществляется педагогами и специалистами в рамках темы образовательных событий. 
2.11. Взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников
Взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения условий реализации Программы строится на основе паритетных конструктивных взаимодополняющих усилий. Основная цель взаимодействия – совместные действия по охране жизни и здоровья, содействию своевременному развитию потенциальных возрастных возможностей и индивидуальных способностей ребенка; воспитанию привычки к здоровому образу жизни, осознанному отношению к себе и другим людям, окружающему миру.  

Родители воспитанников имеют право участвовать в любых мероприятиях ДОУ; вносить предложения в содержание, формы деятельности по тематическим проектам; включаться во все виды действий по проектам.

2.12. Сетевое взаимодействие.  

Деловые партнерские отношения с социальными институтами детства строятся на основе Договоров,  направлены на обеспечение комплекса условий для расширения представлений о ближайшем социальном окружении и мире в целом, познавательно-речевого, социально-нравственного и художественно-эстетического развития детей.

Важными партнерами ДОУ для реализации целей и задач развития познавательных и речевых способностей,  являются библиотека, которая может предоставлять различные услуги (консультации, составление подборок книг по определенной тематике, проведение литературных викторин и конкурсов и т. д.),  учреждение культуры (СДК «Лик», детские театры и мобильные театральные труппы  и пр.), представители искусства и ремесел (художник и т. д.).
Для реализации Программы ДОУ использует сетевую карту  
	№
	        Сетевой ресурс
	Задачи, которые решает сетевой ресурс

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14
15

16
17

18

19

20


	Администрация Ивантеевского сельского поселения

МАОУ СОШ № 7 
д. Ивантеево  (музей, столовая, классы, лаборантская, библиотека,  ИКТ);

ЦВОП д. Ивантеево (приемная, процедурная, физиокабинет);

Магазины: ООО  «Лена», «Надежда», Роспотребкооперации.

(продовольственные товары, промтовары, стройматериалы, косметические товары, одежда, обувь).

ОПС «Почта России»  д. Ивантеево (магазин, услуги Интернет, денежные переводы, коммунальные платежи, почта, посылки);  
Сельский дом культуры «Лик»  (выставка картин художника Мичковского С.В., выставка народного творчества, выставка детского творчества, музей русского быта);

Филиал муниципальной библиотеки  

(авторские выставки, тематические выставки, экскурсии, тематические чтения);
 Дом ветеранов

Котельная 

Памятники ВОВ, братское захоронение

Пиродно-географические  ресурсы (озеро, луг, ручей, овраг, смешанный лес, поле,  искусственные источники воды, залежи глины голубой, красной, коричневой,  местные полезные ископаемые: глина, вода, плодородная почва); 

 Церковь  (притвор, колокольня, алтарь, иконостас, церковная утварь, иконы).

Дороги (асфальтированные дороги,бетонка);

Электричество (электростанция);

Связь (сотовая связь, две телевышки, телефонная связь: пункт телефонной связи).

Водоканал (водонапорная станция).
Архитектура: 

дома (одноэтажные,  церковь,   кирпичные,  деревянные,  частные, бараки, многоэтажные, панельные);  хозпостройки  (дворы, бани, гаражи, сенники, сараи, курятники);

Национальности               ( русские, украинцы, белорусы, грузины, таджики, дагестанцы, татары, и др.) 

Значимые люди деревни: Мичковский С.В. (художник)

Родители:  
	Представление о роли труда взрослых в жизни людей на основе ознакомления с разными видами обслуживающего труда, характерными для данной местности. Представление о разнообразии профессий на основе обобщения характерных трудовых процессов и результатов труда. Представление о структуре конкретного трудового процесса (цель, мотив, материал, инструменты, действия, результат).  Отчётливое представление о роли современной техники в трудовой деятельности (компьютер, электронные счётные машинки, ксерокс, мобильные телефоны и т.д.).  Знакомство с работой людей, управляющих жизнью деревни; приобретение опыта решения какой-нибудь проблемы,  важной для детей.
Использование ресурсов школы, знакомство с работой людей, опыт посещения школы; приобретения общего спортивного и интеллектуального опыта, посещения музея Боевой славы.
Представление о разнообразии профессий. Обобщённое представление о связи труда людей разных профессий, занятых на одном производстве (врач, медсестра, санитарка).  Соотносить результаты труда и набор трудовых процессов с названием профессий: устанавливать связи между качеством труда, физическим усилием человека и используемыми им инструментами, техникой. Переносить знания о способах и нормах взаимоотношений взрослых в труде на собственную трудовую деятельность.
Адекватное отношение к рекламе и разумный способ достойного поведения на основе осознания материального достатка семьи.  Слова: профессия, деньги, бюджет семьи, реклама. Самостоятельно приобретать знания о труде взрослых из разных источников (наблюдения, рассматривание фотографий, рассказы взрослых, просмотр телепередач).  Рассматривать деньги, как измеритель ценности товаров и услуг.
Средства связи в прошлом, современные средства связи,  речь -доказательство для обоснования  своих суждений о видах труда, профессиях,  для оценки результатов труда.
 Совместные праздники: день поселения, Масленица, Пасха, народные гуляния; использование ресурсов ДК, знакомство с работой и увлечениями людей; проведение выставок, поддержка способных детей, знакомство с историей и культурой края, развлечения, фольклор, ценностное отношение к искусству.
Приобретение читательского опыта; делать тематические подборки к проектной деятельности; подготовка тематических выставок; умение давать самооценку.
Уважительное отношение к старым людям, интересные истории из жизни, увлечения - плетение корзин, вязание и т.д.)
Наблюдение за работой различного транспорта, природные ресурсы (уголь)

Патриотическое воспитание

Знакомство с природными объектами, формирование основ экологической культуры; обобщённое представление о системе потребностей растений, животных, человека в соответствующих условиях среды обитания, а также о дифференцированности этих потребностей и способы их удовлетворения; конкретные представления о том, как  человек приспособился использовать факторы природной среды; обобщённое представление о составе живущих и их взаимосвязях в типичных экологических системах.
Отчётливое представление о предметах материальной культуры. Представление о роли труда взрослых в жизни людей на основе ознакомления с разными видами производительного и обслуживающего труда характерные для данной местности.

Развивать представление об архитектуре как искусстве создавать сооружения, их комплексы, необходимые людям для их жизни и деятельности. Разные виды архитектуры (промышленные, общественные, жилые здания; сооружение мостов, оформление улиц, площадей), особенности архитектуры, функции (польза, прочность, красота). Роль материала из которого строится объект, величина, протяжённость объёмов, расположение, архитектурные украшения, элементы деревянного зодчества, обобщённость образа сооружений  (стены, крыша, цоколь, окна, двери) и характерного, индивидуального (резьба, ставни, наличники, арки и т.д.);

Понимание о разнообразии народов мира. Некоторые особенности их внешнего вида, национальной одежды, типичные занятия. Понимание, что все люди стремятся к миру, выступают против войны, хотят сделать своё село богатым, красивым, охраняют природу, чтят своих предков. Знание некоторых песен, мелодий, сказок народов мира. Стремится к миру, уважение к старшим, культура поведения. Правила поведения в общественных местах. Проявлять интерес к селу.

Общий ход возрастного развития человека: младенец, дошкольник, школьник, молодой человек, пожилой человек. Многообразие социальных ролей выполняемых взрослыми. Понимание того, что трудом взрослых людей создано богатство окружающего мира: города, транспорт, искусство, здравоохранение, образование. Надо хранить память о выдающихся людях нашей деревни.
Представление о семье, семейных и родственных отношений. Знание некоторых традиций своей семьи. Общие представления о том, где и как работают родители, в чём ценность их труда. Материальное благополучие семьи, её бюджет, основные доходы и расходы.


3. Планируемые результаты освоения образовательной программы
В результате реализации Программы и приобретения индивидуального социокультурного опыта вне дошкольной организации к завершению этапа дошкольного образования ребенок может обладать определенным (индивидуальным) уровнем ключевых компетентностей, а так же  

· основами положительного отношения к миру, другим людям и самому себе;

· понимания своих чувств и чувств других, проявления чуткости и уважения к другим людям, доверия и эмпатии;

· эмоциональной стабильности, уверенности в себе и своих силах;

· способности к целеполаганию и волевому усилию;

· способности и готовности соблюдать правила, устанавливать и поддерживать стабильные социальные связи и отношения, конструктивно решать конфликтные ситуации;

· инициативности, самостоятельности и ответственности в разных видах деятельности – игре, общении, конструировании и других, способности самостоятельно выбирать себе род занятий и участников по совместной деятельности; проявлять интерес к учению;

· восприятия информации на слух, выделения звуков в словах, выражения с помощью устной речи своих мыслей, желаний и потребностей логически связно и  понятным для других образом; связной передачи простых сюжетов сказок и детской литературы своими словами; 

· установления причинно-следственные и пространственно-временных отношений и закономерностей, желания наблюдать, экспериментировать, формулировать собственные выводы, различать условную и реальную ситуации;

· проявления творческой инициативы в сюжетной игре, в специфически детских (продуктивных) видах деятельности;

· обладания первичными представлениями и знаниями о себе, предметном, природном, социальном и культурном мире, в котором он живет; элементарными представлениями о мире живой природы, естествознания, математики, истории и т.п., предпосылками грамотности, функциями письма и чтения;

· обладания развитой крупной и мелкой моторикой, ловкостью, выносливостью, силой, скоростью и т.д.; способностью и готовностью  к самоконтролю, саморегуляции и двигательной активности;

· здорового и безопасного образа жизни, личной гигиены, в том числе умениями самостоятельно использовать предметы личной гигиены, соблюдать правила личной гигиены, ответственно относиться к своему здоровью, соблюдать правила безопасного поведения.

        Оценка текущей (актуальной) ситуации в развитии детей, а так же определение ближайших перспектив развития осуществляется на основе сбора фактов, полученных в ходе наблюдений, анализа продуктов детской деятельности, общения с детьми с последующим обсуждением всеми участниками образовательной деятельности, причастными к развитию ребенка. 
Данные мониторинга отражают динамику становления основных (ключевых)  характеристик, которые развиваются у детей в процессе и в результате жизнедеятельности в дошкольной организации и вне ее.

Внешние проявления ключевых характеристик отражаются в журнале «Динамики достижения детей группы».

Результаты мониторинга используются для оптимизации образовательной работы и для работы с группой дошкольников и для решения задач индивидуализации образования через построение образовательной траектории для детей, испытывающих трудности в образовательном процессе или имеющих особые образовательные потребности. 

4. Организационный раздел программы
4.1. Общие условия

 Программа реализуется в условиях активности и солидарной ответственности за содержание и результаты всех участников образовательного процесса (педагогов, родителей воспитанников).

4.2. Кадровое обеспечение

В реализации образовательных событий принимают участие воспитатели групп.
Прочие сотрудники ДО принимают участие в реализации образовательных событий по согласованию.

4.3. Финансово-экономические условия, в том числе условия оплаты

труда педагогов. 
Деятельность сотрудников ДО регулируется надбавками и системой поощрений на основе Положения об оплате труда работников ДО.

Для обеспечения организационно-педагогической условий деятельности руководителями и педагогами предпринимаются специальные целенаправленные дополнительные усилия.

4.4. Материально-техническое обеспечение.

Для реализации Программы ДО использует музыкально - физкультурный зал,   прогулочные площадки по числу групп, спортивную площадку, комплекты спортивного и игрового оборудования, медицинский блок.
5. Дополнительный раздел:
Краткая презентация Программы для родителей
Образовательная программа муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3 «Ягодка» 
д. Ивантеево» (далее Программа) разработана в соответствие с Законом «Об образовании в Российской Федерации» (ФЗ № 273 от 29 декабря 2012 г.) и Приказом МОН РФ (Минобрнауки РФ) от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования» (ФГОС).  

Программа призвана обеспечить воспитание у дошкольников познавательной активности, привычки к здоровому активному образу жизни, формирование основ готовности самостоятельно учиться в течение всей жизни (навыков непрерывного образования) через предоставление им возможности влиять на содержание, технологии и отдельные элементы образовательного процесса (ст.12 и 13 «Конвенции о правах ребенка»). 

Целью работы с детьми является поддержка становления, проявления и развития у воспитанников основ ключевых компетентностей (социальной, коммуникативной, деятельностной, информационной,  здоровьесберегающей), признаками  приобретения и проявления которых является проявление детьми инициативности, активности, любознательности, самостоятельности и ответственности в решении бытовых, образовательных, поисково-практических, игровых и иных, сообразных дошкольному детству. 

Цели и задачи организации работы  с детьми раннего возраста (1,6–3)

Педагогическая поддержка поисково-практической активности – готовности исследовать предметы ближайшего окружения, действовать самостоятельно, в сотрудничестве со взрослыми и сверстниками (вместе или рядом). Развитие пассивного и активного словаря, готовности использовать речь для выражения своих желаний, чувств. Воспитание культурно-гигиенических навыков и навыков самообслуживания. Воспитание интереса к разным видам двигательной активности. Поддержка позитивного эмоционального состояния, физического благополучия.

Цели и задачи организации работы  с детьми младшего дошкольного возраста (3–5)

Содействие дальнейшему развитию поисково-практических действий: расширение арсенала исследовательских способов, обучение способам фиксирования с помощью знаков, слов, схем своих действий, свойств и признаков предметов, результатов действий.

Развитие инициативы и активности в речевом общении. Формирование первичного опыта рефлексии (самопонимания, самопрезентации). Стимулирование развития различных форм речевого творчества. Развитие двигательных навыков и умений. Воспитание интереса к разным видам двигательной активности. Формирование навыка элементарного саморегулирования активности. Формирование первого опыта участия в спортивной жизни ДОУ. Знакомство с основами безопасности. Приобщение к ценностям здорового образа жизни. 

Цели и задачи организации работы  с детьми старшего дошкольного возраста (5–7)

Поддержка развития познавательной инициативы и активности. Содействие формированию целостного образа интересующих детей предметов, явлений, отношений. Развитие навыков рефлексивности.

Развитие двигательных навыков и умений. Развитие физических качеств (силы, ловкости, быстроты, выносливости). Развитие навыков самоорганизации, самопонимания, самопрезентации. Воспитание привычек здорового образа жизни. Приобщение к спортивной жизни города, страны.

Планируемые результаты 

В результате реализации Программы и приобретения индивидуального социо-культурного опыта вне дошкольной организации  к завершению дошкольного образования ребенок будет обладать определенным уровнем ключевых компетентностей, а так же  предпосылками для
· положительного отношения к миру, другим людям и самому себе;

· понимания своих чувств и чувств других, проявления чуткости и уважения к другим людям, доверия и эмпатии;

· эмоциональной стабильности, уверенности в себе и своих силах;

· способности к целеполаганию и волевым усилиям;

· способности и готовности соблюдать правила, устанавливать и поддерживать стабильные социальные связи и отношения, конструктивно решать конфликтные ситуации;

· инициативности, самостоятельности и ответственности в разных видах деятельности – игре, общении, конструировании и других, способности самостоятельно выбирать себе род занятий и участников по совместной деятельности; проявлять интерес к учению;

· восприятия информации на слух, выделения звуков в словах, выражения с помощью устной речи своих мыслей, желаний и потребностей логически связно и  понятным для других образом; связной передачи простых сюжетов сказок и детской литературы своими словами; 

· устанавливать причинно-следственные и пространственно-временные отношения и закономерности, желания наблюдать, экспериментировать, формулироваьть собственные выводы, различать условную и реальную ситуации;

· проявления творческой инициативы в сюжетной игре, в специфически детских (продуктивных) видах деятельности;

· обладания первичными представлениями и знаниями о себе, предметном, природном, социальном и культурном мире, в котором он живет; элементарными представлениями о мире живой природы, естествознания, математики, истории и т.п., предпосылками грамотности, функциями письма и чтения;

· обладания развитой крупной и мелкой моторикой, ловкостью, выносливостью, силой, скоростью и т.д.; способностью и готовностью  к самоконтролю, саморегуляции и двигательной активности;

· здорового и безопасного образа жизни, личной гигиены, в том числе умениями самостоятельно использовать предметы личной гигиены, соблюдать правила личной гигиены, ответственно относиться к своему здоровью, соблюдать правила безопасного поведения.

Оценка текущей (актуальной) ситуации в развитии детей, а так же определение ближайших перспектив развития осуществляется на основе сбора фактов, полученных в ходе наблюдения, анализа продуктов детской деятельности, общения с детьми с последующим обсуждением всеми участниками образовательных отношений, и, прежде всего, с родителями. 

Реализация целей и задач Программы обеспечивается в ходе разнообразных образовательных событий: интегрированных комплексно-тематических образовательных проектов, тематических дней, социальных акций, праздников и др. 
Преимущество в течение всего отдается свободной самостоятельной игре и другой деятельности по выбору ребенка.
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