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к рабочей программе дошкольного образования группы общеразвивающей направленности для детей 5-6 лет. Старшая группа
Рабочая	программа	дошкольного	образования	группы	общеразвивающей направленности для детей 5-6 лет (далее Программа) разработана с учетом Основной образовательной программы дошкольного образования  МАОУ «СШ № 7 д.Ивантеево» в соответствии с ФГОС дошкольного образования, образовательных потребностей детей 5-6-и лет и запросов родителей. Она определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса в средней группе. Программа разработана на период 2023-2024 учебный год.
Программа нацелена на разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям развития: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое.
В	ней	учтены	концептуальные	положения	реализуемой	образовательном учреждении основной образовательной программы дошкольного образования  
Используются парциальные программы: И.Каплунова, И.Новоскольцева «Ладушки» И.А.Лыкова «Цветные ладошки»
Л.И.Пензулаева «Физическая культура в детском саду»
Программа разработана в соответствии с нормативно-правовыми документами:
- Федеральным законом РФ от29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. N 1155);
-	Санитарными	эпидемиологическими	правилами	СП	2.4.3648-20	"Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления	детей	и	молодежи»	(Утверждены      Постановлением      Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 №.28)
- Санитарными эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 (Утверждены Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020г №16)
- Инструктивно-методическим письмом Министерства образования РФ от 14.03.2000г. №65/23-16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;
- Уставом МАОУ «СШ № 7 д.Ивантеево»;
- Основной образовательной программой дошкольного образования МАОУ «СШ № 7 д.Ивантеево» и другими документами.
[bookmark: _page_21_0]Руководствуясь рабочей программой, воспитатель планирует работу с детьми 5-6 лет по разным линиям развития и аспекта воспитания детей во всех образовательных областях, «проводя» их через все виды своей деятельности.
Цель рабочей программы: комплексное развитие личности ребенка в ходе овладения практическими компетенциями.
Исходя из поставленной цели, формируются следующие задачи. Задачи:
Развивающие задачи:
 развитие у ребенка способности устанавливать контакт в общении и в совместной деятельности
 проявлять социальную активность
 уметь договариваться и решать спорные вопросы, аргументируя свою точку зрения  развитие самостоятельности
 развитие способностей каждого ребенка: физических, гуманитарных, естественно-математических, художественно-эстетических.
Воспитательные задачи:
 воспитание положительного эмоционально-ценностного отношения ребенка к окружающему миру
 развитие эмоциональных переживаний, чувств, социального опыта  формирование духовно-нравственных ценностей.
Образовательные задачи:
 удовлетворение познавательной потребности дошкольника
 формирование познавательной активности ребенка в разных видах деятельности. Принципы и подходы в организации образовательного процесса
Программа строится в соответствии с целью и общими принципами Образовательной системы «Школа 2100». Главная цель Образовательной системы – создание условий для развития функционально грамотной личности - человека, способного решать любые жизненные задачи (проблемы), используя для этого приобретаемые в течение всей жизни знания, умения, навыки и оставаясь при этом человеком. Программа строится на системе психолого-педагогических принципов, отражающих самоценность дошкольного возраста:
а) личностно ориентированные принципы б) культурно ориентированные принципы в). деятельно ориентированные принципы
Программа базируется на линиях развития дошкольника: 1) формирование произвольного поведения, 2) овладение средствами и эталонами познавательной деятельности, 3) переход от эгоцентризма к децентрации (способности видеть мир с точки зрения другого человека), 4) мотивационная готовность.
В рабочей программе предусмотрено реализация принципа преемственности, который ориентирован помимо предметного содержания, на развитие предметных и общеучебных умений. Дальнейшее развитие данной группы умений осуществляется в начальной школе средствами всех учебных предметов.
Основные характеристики особенностей развития детей старшего дошкольного возраста (от 5 до 6 лет)
Физическое развитие
[bookmark: _page_46_0]Продолжается	процесс	окостенения	скелета	ребенка.	Дошкольник	более совершенно овладевает различными видами движений. Тело приобретает заметную устойчивость. Дети к 6 годам уже могут совершать пешие прогулки, но на небольшие расстояния. Шестилетние дети значительно точнее выбирают движения, которые им надо выполнить. У них обычно отсутствуют лишние движения, которые наблюдаются у детей 3-5 лет. В период с 5 до 6 лет ребенок постепенно начинает адекватно оценивать результаты своего участия в играх соревновательного характера. Удовлетворение полученным результатом к 6 годам начинает доставлять ребенку радость, способствует эмоциональному благополучию и поддерживает положительное отношение к себе («я хороший, ловкий» и т.д.). Уже начинают наблюдаться различия в движениях мальчиков и девочек (у мальчиков - более прерывистые, у девочек – мягкие, плавные).
К 6 годам совершенствуется развитие мелкой моторики пальцев рук. Некоторые дети могут продеть шнурок в ботинок и завязать бантиком.
В старшем возрасте продолжают совершенствоваться культурно-гигиенические навыки: умеет одеться в соответствии с условиями погоды, выполняет основные правила личной гигиены, соблюдает правила приема пищи, проявляет навыки самостоятельности. Полезные привычки способствуют усвоению основ здорового образа жизни.
Речевое развитие
Общение детей выражается в свободном диалоге со сверстниками и взрослыми, выражении своих чувств и намерений с помощью речевых и неречевых (жестовых, мимических, пантомимических) средств.
Продолжает совершенствоваться речь, в том числе ее звуковая сторона. Дети могут правильно воспроизводить шипящие, свистящие и сонорные звуки. Развивается фонематический слух, интонационная выразительность речи при чтении стихов в сюжетно-ролевой игре и в повседневной жизни. Совершенствуется грамматический строй речи. Дети используют все части речи, активно занимаются словотворчеством. Богаче становится лексика: активно используются синонимы и антонимы. Развивается связная речь: дети могут пересказывать, рассказывать по картинке, передавая не только главное, но и детали.
Познавательное развитие
Совершенствуется	восприятие цвета, формы и	величины, строения предметов; представления детей систематизируются. Дети называют не только основные цвета и их оттенки, но и промежуточные цветовые оттенки; форму прямоугольников, овалов, треугольников. К 6-ти годам дети легко выстраиваю в ряд – по возрастанию или убыванию – до десяти предметов разных по величине. Однако дошкольники испытывают трудности при анализе пространственного положения объектов, если сталкиваются с несоответствием формы и их пространственного расположения. В старшем дошкольном возрасте продолжает развиваться образное мышление. Дети способны не только решить задачу в наглядном плане, но и совершить преобразования объекта. Продолжают совершенствоваться обобщения, что является основой словесно-логического мышления. 5-6 лет - это возраст творческого воображения. Дети самостоятельно могут сочинить оригинальные правдоподобные истории. Наблюдается переход от непроизвольного к произвольному вниманию.
Конструирование характеризуется умением анализировать условия, в которых протекает эта деятельность. Дети используют и называют различные детали деревянного конструктора. Могут заменять детали постройки в зависимости от имеющегося материала.
[bookmark: _page_48_0]Овладевают обобщенным способом обследования образца. Конструктивная деятельность может осуществляться на основе схемы, по замыслу и по условиям. Дети могут конструировать из бумаги, складывая ее в несколько раз (2,4,6 сгибов); из природного материала.
Социально-коммуникативное развитие.
Дети проявляют высокую познавательную активность. Ребенок нуждается в содержательных контактах со сверстниками. Их речевые контакты становятся все более длительными и активными. Дети самостоятельно объединяются в небольшие группы на основе взаимных симпатий. В этом возрасте дети имеют дифференцированное представление о своей гендерной принадлежности по существенным признакам (женские и мужские качества, особенности проявления чувств). Ярко проявляет интерес к игре.
В игровой деятельности дети шестого года жизни уже могут распределять роди до начала игры и строят свое поведение, придерживаясь роли. Игровое взаимодействие сопровождается речью, соответствующей и по содержанию, и интонационно взятой роли. Речь, сопровождающая реальные отношения детей, отличается от ролевой речи. При распределении ролей могут возникать конфликты, связанные с субординацией ролевого поведения. Наблюдается организация игрового пространства, в котором выделяются смысловой «центр» и «периферия». В игре дети часто пытаются контролировать друг друга - указывают, как должен вести себя тот или иной персонаж.
Ребенок пытается сравнивать ярко выраженные эмоциональные состояния, видеть проявления эмоционального состояния в выражениях, жестах, интонации голоса. Проявляет интерес к поступкам сверстников.
В трудовой деятельности освоенные ранее виды детского труда выполняются качественно, быстро, осознанно. Активно развиваются планирование и самооценивание трудовой деятельности.
Художественно-эстетическое развитие
В изобразительной деятельности 5-6 летний ребенок свободно может изображать предметы круглой, овальной, прямоугольной формы, состоящих из частей разной формы и соединений разных линий. Расширяются представления о цвете (знают основные цвета и оттенки, самостоятельно может приготовить розовый и голубой цвет). Старший возраст – это возраст активного рисования. Рисунки могут быть самыми разнообразными по содержанию: это жизненные впечатления детей, иллюстрации к фильмам и книгам, воображаемые ситуации. Обычно рисунки представляют собой схематичные изображения различных объектов, но могут отличаться оригинальностью композиционного решения. Изображение человека становится более детализированным и пропорциональным.	По	рисунку можно	судить	о	половой	принадлежности	и эмоциональном состоянии изображенного человека. Рисунки отдельных детей отличаются оригинальностью, креативностью. В лепке детям не представляется трудности создать более сложное по форме изображение. Дети успешно справляются с вырезыванием предметов прямоугольной и круглой формы разных пропорций.
Старших дошкольников отличает яркая эмоциональная реакция на музыку. Появляется	интонационно-мелодическая	ориентация	музыкального	восприятия. Дошкольники могут петь без напряжения, плавно, отчетливо произнося слова; свободно выполняют танцевальные движения: полуприседания с выставлением ноги на пятку, поочередное выбрасывание ног вперед в прыжке и т.д. Могут импровизировать, сочинять
[bookmark: _page_50_0]мелодию на заданную тему. Формируются первоначальные представления о жанрах и видах музыки.
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А нн от а ция   к рабоче й   п ро г ра мм е  д о ш коль н ого обра з о в ан ия   гру п п ы общ е ра з в и в ающ е й  на п ра в л е н н о с т и   д л я   д е т е й   5 - 6  ле т . С т арш а я   гру п п а   Р абочая   п ро г ра м ма   до ш к ол ьн ого   обра з ован и я   г р у пп ы   о б щ ер а з ви в а ющ е й   н а п рав л е н н ост и   для   д ете й   5 - 6   л е т   ( д алее   П рограмма)   ра з рабо т ана   с   у ч е т ом   О с н ов н о й   обра з ователь н о й   п ро г р а ммы   до ш к ол ь н ого   обра з ов а ни я     МАОУ  « СШ № 7  д.Ивантеево »   в   соотв е тств и и   с   ФГОС   до ш к ол ь н ого   обра з ова н ия,   обра з овате льн ы х  п отреб н осте й   дете й   5 - 6 - и   лет   и   з апросов   род и т еле й .   О н а   о п ре д е ляе т   ц ел ь ,   з ад а ч и ,  пл а ни р у емые   ре з у льт а ты,   содерж а ни е   и   орган и з а ц и ю   обра з ова т ел ь н ого   п р о ц е с са   в  ср е д н е й   г р у п п е. Про г рамма разрабо т ана на пе ри од 202 3 - 202 4   у ч е б н ый   год.   Про г рамма   н а ц еле н а   н а   ра з н ос т оро нн ее   ра з ви т и е   де т ей   с   у ч е т ом   и х   во з раст н ых   и   и н д и в и д у а ль н ых   особе н н осте й   п о   основным   н апр а влен иям   р а з в и т ия:   со ц и а льн о - ком м у н и кат и в н ое,  п оз н а в а тель н ое, р е ч ево е ,  х удож ес т венн о - эс т е т и ческое, ф и з иче с кое.   В   н е й   у ч те н ы   ко нц еп т у а ль н ые   положен и я   ре а л и з у ем ой   обра з овате ль н ом  у ч р ежд е ни и   ос н ов н о й   обра з ов а т ель н ой   п рог рам мы   до ш к ол ьн ого   обра з ов а ния       И с п о л ь з у ются  п ар ц и ал ь н ые  п ро г ра м мы:  И.Ка п л у н о в а, И.Н о вос к ол ь ц ева   « Л а д у ш к и »  И.А.Лыкова   « Цвет н ые   ладошк и »   Л.И.П е н з у л а е ва   « Фи з и че с кая  к у ль т у ра   в  д е т ском са д у»   Про г рамма разработа н а   в  с оо т в е т с т в и и   с норм а т и вн о - правовы м и до к у ме н т ам и :   -   Феде р аль н ым   з ако н ом   Р Ф   о т 29   декабря   2012   года   № 27 3 - ФЗ   « Об   обра з ов а н ии   в  Р осс и й ско й   Ф едер а ц и и » ;   -   Федераль н ым   г о с у дарстве н н ым   обра з ова т ель н ым   с т андар т ом   до ш к о л ь н ого   обра з ов а ни я  (Утвержд е н   п р и к азом   М и ни стер с т ва   о бра з о в ан и я   и   на у ки   Р ос с ий с к ой   Федер а ц и и   от   17  октября 2013  г . N 1155);   -   Са н и тар н ы м и   эп и де м и оло г и ч е ск и ми   п р а вилами   СП   2.4.364 8 - 20   " С а н и тар н о - э пи дем и оло ги ч е ск и е   требова ни я   к   орга ни з ац и ям   восп и т ания   и   о б у ч ен и я,   о т ды х а   и   о з доров л е н и я   дете й   и   молодеж и »   ( У т в е р ж де н ы        По с т а н овлен и ем        Г л а в н о г о  г о с у д ар с тве н н о г о са ни тар н о г о вра ч а  Р о с си й ской   Федер а ци и   о т   28.09. 2 020  № .28)   -   Са н и тар н ым и   эпи де м и оло г и че с к и ми   п равила м и   С П   3.1/2.4.359 8 - 20   « С ан и тар н о - э пи дем и оло ги ч е ск и е   требова н и я   к   у с т ро й с т в у ,   сод е р ж ан и ю   и   о рг а н и з а ц ии   работы  обра з ователь н ых   ор г а н и з а ций   и   д р у гих   об ъ ек т ов   соц и ал ь н ой   инфрас т р у к т у ры   для   дете й   и   мо л одеж и   в   у слов и ях   рас п ространен и я   н овой   к оро н о в и р у с н ой   инфекции   C OV I D - 19  (Утвержд е н ы   По с т а н овле н и ем   Глав н ого   го с у д ар с т вен н ого   сан и т ар н ого   вра ч а   Р осс и й ско й   Фед е рац и и   от  30 . 06.20 2 0 г   № 16)   -   И н ст р у кт и в н о - м е то д и ч е ск и м   пи сьмом   М ини с т ер с т ва   обра з ования   Р Ф   о т   14.0 3 .2000 г .  № 65/23 - 16   « О   г и г и е н и ч е ск и х   т ребован и я х   к   максим а льн о й   н аг р у з к е   н а   дете й   до ш к о л ь н о г о в о зра с та в ор г а н и з ован н ы х   фор ма х   о б у че н и я » ;   -   Уставом   МАОУ  « СШ № 7 д.Ивантеево » ;   -   Ос н о вн о й   образова т е л ь н о й   п рогра м мой   д о ш кол ь н ого   обра з ова н ия   МАОУ  « СШ № 7  д.Ивантеево »   и   д р у ги м и   до к у ме н там и .

